



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ  
**ΔΗΜΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ**

**ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ  
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ**

**ΤΑΧ. Δ/ΝΣΗ :** Αθηνών 99  
24134 ΚΑΛΑΜΑΤΑ  
**ΤΗΛΕΦΩΝΟ :** 27213-60880  
**EMAIL :** an.iliopoulos@kalamata.gr



**ΚΑΛΑΜΑΤΑ**

**ΠΡΟΣ**

**Το Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας**

**ΘΕΜΑ:** Ανακήρυξη της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρου ως Επίτιμου Δημότη της πόλεως της Καλαμάτας.

Κύριε Δήμαρχε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Η Ιερά Μητρόπολις Μεσσηνίας με το υπ' αριθμ. 496 από 16-10-2023 έγγραφό της μας γνώρισε ότι:

Την Μεσσηνία και ιδιαιτέρως την πόλη μας Καλαμάτα θα επισκεφθεί ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος ο Β', προκειμένου να συμμετάσχει και να λαμπρύνει τους εορτασμούς για την εορτή της Υπαπαντής, την 2<sup>α</sup> Φεβρουαρίου 2024.

Η προσωπικότητα και το λαμπρό έργο του Κρητός Πατριάρχου της εν Αφρική Εκκλησίας είναι παγκοσμίως και πανορθόδοξως γνωστό.

Η Μεσσηνία ήταν και είναι ιδιαιτέρως αγαπητή στην Αυτού Μακαριότητα και το γεγονός μάλιστα ότι στο Δήμο μας διαβιούν αγαπητά του συγγενικά πρόσωπα κάνουν τους δεσμούς του με την πόλη και το Δήμο μας περισσότερο στενούς.

### **ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ**

Η Αυτού Θειοτάτη Μακαριότης ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β' (κατά κόσμον Νικόλαος Χορευτάκης) γεννήθη στην Κρήτη το έτος 1954, όπου και ολοκλήρωσε τις εγκύκλιες σπουδές του. Είναι απόφοιτος της Ριζαρείου Εκκλησιαστικής Σχολής Αθηνών και πτυχιούχος της Θεολογικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Επίσης σπούδασε στην Οδησό της Ρωσίας Ιστορία Τέχνης, Λογοτεχνία και Φιλοσοφία. Χειροτονήθηκε Διάκονος το έτος 1975 και Πρεσβύτερος-Αρχιμανδρίτης το έτος 1978 υπό του μακαριστού Μητροπολίτου Λάμπης και Σφακίων κυρού Θεοδώρου (Τζεδάκη). Κατά τα έτη 1975-1985 διακόνησε ως Αρχιδιάκονος και κατόπιν Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Λάμπης και Σφακίων, όπου ανέπτυξε σημαντικό ιεροκηρυκτικό, ποιμαντικό και φιλανθρωπικό έργο. Μετακληθείς από τον μακαριστό Πατριάρχη Νικόλαο Στ' στο παλαίφατο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας εχηρήματισε κατά τὰ έτη 1985-1990 Πατριαρχικός Έξαρχος του Θρόνου στη Ρωσία με έδρα την Οδησό, όπου συνέστησε το Ίδρυμα Ελληνικού Πολιτισμού και το Μουσείο Φιλικής Εταιρείας.

Το έτος 1990 χειροτονήθη Επίσκοπος Κυρήνης και διωρίσθη Εκπρόσωπος του αιμνήστου Πατριάρχου Παρθενίου Γ' στην Αθήνα (1990-1997), τον οποίο συνώδευσε στις ιεραποστολικές

αποδημίες του στην Αφρικανική ήπειρο, ως και σε διεθνή, πανθρησκειακά και Θεολογικά συνέδρια. Το έτος 1997 διορίσθη Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας από τον μακαριστό Πατριάρχη Πέτρο Ζ΄. Τον Σεπτέμβριο του ίδιου έτους εξελέγη Μητροπολίτης Καμερούν. Κατά το χρονικό διάστημα της ποιμαντορίας Του ανέπτυξε σημαντική ιεραποστολική δράση. Ανήγειρε Ιερούς Ναούς, εκπαιδευτήρια και νοσοκομεία, βοηθώντας αδιακρίτως πολλούς Αφρικανούς και Έλληνες. Το έτος 2002 κατεστάθη στην Ιερά Μητρόπολη Ζιμπάμπουε, όπου ίδρυσε 4 Ιεραποστολικά κέντρα στην πρωτεύουσα Χαράρε, Ελληνικό Πολιτιστικό Κέντρο χωρητικότητας 400 συνέδρων, δύο μεγάλα Ιεραποστολικά κέντρα στο Μαλάουι, τα οποία περιλαμβάνουν Νοσοκομείο, τεχνικές σχολές και παιδικούς σταθμούς. Με τη συναγωγή της Βουλής των Ελλήνων ανακαίνισε το "Ελληνικό τετράγωνο" (Σχολείο-Εκκλησία-Πρεσβυτέριο) στη πόλη Μπέιρα της Μοζαμβίκης. Επίσης εθεμελίωσε Ιερούς Ναούς και συνέβαλε στην ίδρυση Ελληνικών Κοινοτήτων στα κράτη της Μποτσουάνα και της Αγκόλα.

Την 9η Οκτωβρίου 2004 εξελέγη παμψηφεί από την Ιεραρχία του Αλεξανδρινού Θρόνου Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής. Η Ενθρόνισή Του ετελέσθη την 24η Οκτωβρίου 2004 στον Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Αλεξανδρείας, με την υψηλή παρουσία Μακαριωτάτων Προκαθημένων και Αντιπροσωπειών όλων των Εκκλησιών, των Πολιτειακών και Πολιτικών Αρχών της Ελλάδος και της Αιγύπτου και χιλιάδων Χριστιανών. Η εν γένει ιεραποστολική δράση του Μακαριωτάτου, αλλά και το μείλιχιο του χαρακτήρος Του, αποτελούν την αιτία της αγάπης όλων των Αφρικανών αδελφών στο πρόσωπό του, ως και των Ελλήνων και των Αράβων της Αιγύπτου και ολοκλήρου της Αφρικής.

Για όλους του λόγους που προαναφέρθησαν **ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΙ** στο Σώμα όπως,

κατά την επίσκεψη της ΑΘΜ του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου του Β΄ στην Καλαμάτα, σε ένδειξη βαθύτατης τιμής προς το πρόσωπό Του και το αξίωμά Του και γενικά για τις υπηρεσίες τις οποίες έχει προσφέρει και προσφέρει μέχρι σήμερα στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και την ήπειρο της Αφρικής, διατηρώντας άσβεστη την Ελληνορθόδοξη παράδοση και πολλαπλασιάζοντας την μία Αγία Καθολική και Αποστολική Εκκλησία την Εκκλησία του Κυρίου Ημών Ιησού Χριστού,

απονεμηθούν οι προβλεπόμενες τιμές και συγκεκριμένα:

### **ΠΡΟΤΕΙΝΩ**

Όπως, σε ειδική συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας, ανακηρυχθεί ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρος Β΄ επίτιμος δημότης της πόλης της Καλαμάτας.

Να του επιδοθούν: Το χρυσό Κλειδί της πόλης, η Διακήρυξη της Μεσσηνιακής Γερουσίας και Ψήφισμα σύμφωνα με το παρακάτω σχέδιο:

### **ΑΝΑΚΗΡΥΞΗ ΕΠΙΤΙΜΟΥ ΔΗΜΟΤΗ**

#### **ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΝΟΜΟΣ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ ΔΗΜΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ**

*Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας  
στη συνεδρίασή του, την Τρίτη 9 Ιανουαρίου 2024,  
με την αναγγελία από τον Δήμαρχο  
ότι η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής  
κ.κ. Θεόδωρος Β΄ (κατά κόσμον Νικόλαος Χορευτάκης)  
θα επισκεφτεί την πόλη μας και θα λαμπρύνει με την παρουσία του  
τον εορτασμό της πολιούχου Υπαπαντής του Χριστού*

**Αποφασίζει Ομόφωνα**

Ανακηρύσσει την Αυτού Θειοτάτη Μακαριότητα  
τον Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής

κ.κ. Θεόδωρο τον Β΄

Επίτιμο Δημότη του Δήμου της Καλαμάτας  
ως ένδειξη βαθύτατης τιμής προς το πρόσωπό Του και το αξίωμά Του  
από το σύνολο των συνδημοτών μας και επιπλέον ως αναγνώριση  
του ιεραποστολικού και κοινωνικού Του έργου και της προσφορά του στην Ορθοδοξία.

Ο Δήμαρχος Καλαμάτας

Αθανάσιος Π. Βασιλόπουλος

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.

Αναστάσιος Ν. Ηλιόπουλος

**Ο Πρόεδρος  
του Δημοτικού Συμβουλίου  
Καλαμάτας**

**Ηλιόπουλος Ν. Αναστάσιος**



† Ο ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ

Αριθ. Πρωτ. 496/2023

Ποδίου

Δ Δ  
Γρ. Δ. Σ

Έν Καλαμάτα τη 16η Οκτωβρίου 2023

Πρός  
Τόν Αξιότιμον  
κ. Αθανάσιον Βασιλόπουλον  
Δήμαρχον Καλαμάτας  
Ένταῦθα

Αξιότιμε κ. Δήμαρχε,

Εἰς τόν έορτασμό Παναγίας τῆς Ὑπαπαντῆς, εἰς τὰς 2 Φεβρουαρίου 2024, θά συμμετάσχει ἡ Α.Θ.Μ. ὁ Πάπας καί Πατριάρχης Ἀλεξανδρείας καί πάσης Ἀφρικῆς κ. Θεόδωρος, καί θά παραμείνει εἰς τήν πόλιν ἐπί τετραήμερον.

Κατά τήν συγκρότησιν τοῦ έορταστικοῦ Προγράμματος ὑπάρχει πρόβλεψις ὅπως ἀνακηρυχθεῖ Ἐπίτιμος Δημότης τῆς πόλεως τῆς Καλαμάτας, ἐφ' ὅσον τό ἐπιθυμεῖτε καί ψηφιστεῖ, ἐάν εἶναι δυνατόν ὁμοφώνως, ἀπό τό Δημοτικόν Συμβούλιον, διά τήν Παρασκευήν 2 Φεβρουαρίου 2024 καί περί ὥραν 18.00.

Αναμένων θετικήν σας ἀπάντησιν, διατελώ

Μετ' ὤψιμαί ἀποδοῦν

† Θεοφάνης Δουράκης